

16 - го января исполнился ровно годъ, какъ въ нашемъ университѣтѣ было первое музыкальное собраніе, которымъ положено было начало существующаго теперь оркестра студентовъ.

Начало студенческому оркестру было положено небольшою группою студентовъ любителей музыки, которые, встрѣтивъ сочувствіе своимъ начинаніямъ среди товарищѣй и въ обществѣ, въ послѣдніхъ числахъ декабря 1880 года получили разрѣшеніе отъ университетской администраціи устраивать по вечерамъ въ зданіи университета музыкальныя собранія. Сочувствіе общества къ начинаящемуся дѣлу выразилось какъ въ личномъ содѣйствіи, такъ и въ материальной поддержкѣ. Одинъ изъ лучшихъ мѣстныхъ педагоговъ-музыкантовъ С. В. Неметцъ предложилъ свой безвозмездный трудъ управлениѣ еще неопытными музыкантами; многіе лучшіе и известные артисты харьковскіе стали посѣщать музыкальныя собранія и играть въ студенческомъ оркестрѣ; И. Г. Харитоненко внесъ значительныя денежныя пожертвованія, безъ которыхъ трудно было бы даже взяться за дѣло, такъ какъ самое основаніе оркестра требовало не малыхъ расходовъ. Наконецъ, денежная поддержка оркестру была оказана группою лицъ, сочувствующихъ этому дѣлу и устроившихъ съ этого цѣлью лѣтомъ спектакль и гулянье.

Въ первый разъ студенческій оркестръ собрался въ количествѣ 12-ти душъ, изъ которыхъ было только 9 студентовъ. Но къ слѣдующему собранію количество участвующихъ уже увеличилось до 19, а въ концѣ прошлаго учебнаго года насчитывалось 22 студента членовъ оркестра. Въ настоящемъ учебномъ году число студентовъ, принимающихъ участіе въ оркестрѣ, достигло до 30-ти; относительно инструментовъ оркестръ обставлень довольно полно собранія, начавшіяся 19 - го октября, идутъ правильно и единственный недостатокъ чувствуется лишь въ средст-

вахъ, который теперь уже очень скучны. Чтобы упрочить существование студенческаго оркестра въ нашемъ университѣтѣ на дальнѣйшее время необходимо обеспечить его въ материальномъ отношеніи настолько, чтобы, по крайней мѣрѣ, покрывались его ежемѣсячные расходы, достигающіе 20-ти руб. при самомъ экономномъ веденіи дѣла, а также покупка нотъ и болѣе необходимыхъ инструментовъ, которые нужны лишь для оркестровой игры, и потому не могутъ быть пріобрѣтены отдельными лицами.

Въ заключеніе, мы можемъ сообщить, что 30-го января имѣеть быть первый симфоническій концертъ оркестра студентовъ подъ управлениемъ г-на Неметца въ залѣ дворянскаго собранія.